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Uitvoeringsplan huishoudelijk afval  -  Recyclage van aluminiumverpakkingen

Op 16 september 2016 keurde de Vlaamse Regering het uitvoeringsplan voor het 
huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval goed.

Het plan vertaalt het Vlaamse afval- en materialenbeleid van de komende jaren naar 
concrete acties op het terrein. Tegelijk kunnen technologische evoluties op het vlak van 
inzameling en opslag van afvalstoffen de komende jaren opportuniteiten bieden voor het 
afval- en materialenbeleid, erkent het plan. Vlaanderen toont zich hiermee voorstander 
van innovatieve technologieën.

Daarnaast biedt het plan stimulansen om de omslag naar een lokaal materialenbeleid te 
maken via onder meer het opzetten van lokale proefprojecten, eventueel ondersteund 
met subsidies.

Recyclage van aluminiumverpakkingen verloopt vandaag volgens de sector nog niet 
optimaal. Veel aluminium verpakkingsafval wordt namelijk niet toegelaten in de blauwe 
pmd-zak waardoor dat afval niet tot bij de sorteercentra geraakt. Een tweede hindernis 
zou van technische aard zijn en heeft volgens de sector te maken met de machines in de 
sorteercentra zelf. Die zouden niet in staat zijn om klein aluminium verpakkingsafval te 
scheiden van de rest. 

1. Op welke manier wordt aluminium verpakkingsafval vandaag gerecycleerd in 
Vlaanderen? 

2. Hoe staat de minister tegenover de vaststelling van de sector dat de recyclage van 
aluminium verpakkingsafval vandaag niet optimaal verloopt? 

3. Op welke manier zal de minister de recyclage van aluminium verpakkingsafval 
optimaliseren doorheen de verschillende fases van afvalverwerking? 

4. Op welke manier wordt er bij de lopende proefprojecten rond de uitbreiding van de 
pmd-zak rekening gehouden met de recyclage van aluminium?

5. Heeft de minister overleg met de aluminiumsector over de recyclage van aluminium 
verpakkingsafval? Zo ja, met welke organisaties heeft zij reeds overleg gehad? Wat 
waren daarbij de belangrijkste aandachtspunten en conclusies? 

6. Is de minister van plan om proefprojecten op te zetten die bijdragen tot meer 
recyclage van aluminium? Zo ja, op welke manier zullen deze proefprojecten worden 
opgezet?
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1. In 2016 werd er ongeveer 6000 ton aluminiumverpakkingen ingezameld via de pmd-
inzameling. Aluminium verpakkingen worden uit het pmd uitgesorteerd. Hierna wordt 
het uitgesorteerde materiaal aangeleverd aan recyclagebedrijven.

2. Aluminium verpakkingen worden in alle Vlaamse sorteercentra automatisch 
uitgesorteerd met een efficiëntie van meer dan 95%. In principe wordt alle aluminium 
verpakkingsafval toegelaten tot de pmd-zak. De enige uitzondering zijn de 
aluminiumfolies die als verpakking kunnen beschouwd worden. De recyclage van 
aluminiumverpakkingen gebeurt dus efficiënt en zo goed als mogelijk. 

3. De inzameling van aluminium verpakkingsafval verloopt goed. De sorteerinstructies 
voor de consument omvatten reeds alle aluminium verpakkingen, met uitzondering 
van de aluminiumfolies.
Het automatische sorteerproces in de sorteer- en recyclagecentra kent een 
onafgebroken technologische evolutie. De initiatieven die genomen worden om de 
kringloopeconomie te stimuleren, dragen bij tot de vernieuwing die de sector nodig 
heeft om steeds beter te worden.

4. De lopende proefprojecten rond de uitbreiding van de pmd-zak hebben alleen 
betrekking op de uitbreiding van de plastic fractie.

5. Er is reeds overleg geweest met AREME, een vakorganisatie die ijvert voor meer 
recyclage van aluminiumverpakkingen. De belangrijkste conclusie is dat AREME vast 
stelt dat het uitvoeringsplan van 16 september 2016 acties en projecten vooropstelt 
die overeenstemmen met haar doelstellingen. AREME zal samen met lokale besturen 
en andere actoren bouwen aan een optimaal afvalbeheer waarbij zo veel mogelijk 
aluminium binnen de materialenkringloop blijft.

6. Alle actoren in de recyclage van aluminiumverpakkingen kunnen voorstellen voor 
proefprojecten uitwerken. Vermits alle aluminium verpakkingen behalve folies en 
medicijnstrips zijn toegelaten in de huidige PMD-zak, zullen deze proefprojecten zich 
eerder richten op het beperken van de sorteerverliezen en het bedenken van 
technische oplossingen voor folies dan op de inzameling van aluminium verpakkingen. 
Indien ze degelijk onderbouwd zijn, kunnen ze ondersteund worden.


